

## 實習心得 2015/07/01-2015/08/28

我的實習工作內容與性質是於暑假期間在智恆文理才藝安親班中擔任助教。

小朋友的年齡層大約為六到十二歲為主，而我所接觸的則是即將就讀小學二年級的小朋友。剛開始工作又來到一個全新的環境時，認名字和臉孔是一門大工程，尤其當班上還有一對雙胞胎，格外混亂。不過三天後，與大家漸漸熟識後，這已不成什麼問題了，接下來幾個星期，我也一一將各年級小朋友的名字記起來。

七月份，小朋友大多數的課業是要完成學校派的暑假作業，小朋友的暑假作業很多元，要記錄每天在家所做的家事、畫水彩畫、做美勞、基本的國語和數學習題、閱讀好書以及讀弟子規和論語。上午通常是以作業為主，下午則是較輕鬆的課程，像是科學小百科、閱讀測驗、美語，偶爾也會帶小朋友們到對面的國小跑跑跳跳放鬆一下，他們在那可以玩飛盤、打躲避球、盪鞦韆和玩團體遊戲，然而，當天氣不好或者下過雨時，我們就會讓小朋友們待在補習班欣賞影片，他們最喜歡的影片是哆啦 A 夢系列。八月份則大多在教先修，讓小朋友先接觸開學的功課，幫他們預習，以便一歐著上課就能銜接上。國語先修是讓他們背課文、寫圈詞、認識更多的生字，數學先修則是教他們一到三百的計算以及九九乘法表。

兩個月以來，安親班也辦了大大小小的戶外教學，有到屏東八大森林遊樂園遊玩、都會公園放風箏、岡山皇家游泳池戲水、市立圖書館閱讀、糖廠一日遊、草坪打水仗、同樂會等等.....，其中最讓我印象深刻的便是大家一起坐遊覽車到

屏東八大森林遊樂園遊玩。那天小朋友們特別興奮，背包內裝滿了飲料與零食，似乎述說了對於此趟遠足的期待。一整天下來，我們總共參觀了一場表演秀、參與了許多的闖關活動、到它附設的小型游泳池玩水，雖然途中下了點雨，不過一陣子後天氣也就放晴了，然而，這小插曲絲毫不減小朋友的熱情。隨著活動的落幕，他們也紛紛累了，在回程的路上睡著，也結束了特別的一天。



在此次的實習過程中，我學到了很多，尤其是在與小朋友相處方面。在教導他們時，並不能用自己一貫的想法解釋，而是要以他們現在所了解的去解說，不能太艱深、複雜，越簡單明瞭越好。與其他老師們的相處也是相當融洽的，很感謝老師們在我剛實習時對我的指導以及照顧和安親班主任給了我機會能夠認識這些小朋友們，雖然有時候他們會很調皮、講不聽，不過多數時候，他們都是很可愛的。這次的實習也給了我一個充實的暑假，得到了難忘的回憶與經驗。